

“全国爱肝日”义诊现场，专家提出建议：

# 乙肝可防可控，积极筛查不可或缺

本报讯(杨玲) 2023年3月18日是第23个“全国爱肝日”，今年的宣传主题是“主动检测、扩大治疗、消除乙肝危害”。当天，在市三院连续第23年开展的“全国爱肝日”大型义诊活动现场，记者了解到，目前，我国慢性乙肝诊断率和治疗率与WHO提出的目标仍有不小差距，积极接受乙肝表抗筛查，对早发现、早治疗意义重大。

18日上午9时许，在市三院总部急诊门前连廊，该院多名肝病专家和护士为往来患者及陪同家属提供健康、用药咨询等服务。而在所有咨询内容中，以乙肝治疗最为集中。

“根据WHO提出的‘2030年消除病毒性肝炎作为公共卫生危害’目标，届时慢性乙肝诊断

率达到90%，治疗率达到80%，而目前，我国这两个数据，前者不足20%，后者仅为16%左右，与目标差距还是相当大的。”趁着结束问诊的当口，市三院肝病科主任、主任医师谭友文博士告诉记者，近10年的统计记录显示，目前长期在该院接受规范化治疗的乙肝患者在5000—6000人，对比慢性乙肝5%—6%的感染率可以发现，仍有大量乙肝人群没有规范治疗。

“相当一部分乙肝病毒携带者并没有明显的临床症状，如果不主动检测，难以发现。而等到患者出现明显症状就医时，乙肝往往已经进展到肝硬化甚至肝癌。”谈及于此，谭友文难掩痛心。

据悉，乙肝等病毒性肝炎仍是我国目前流行广泛、危害严

重的传染病之一。与结核病、艾滋病相比，乙肝的诊断方法更加方便，筛查费用也比较低。采访中，谭友文向记者透露出一个利好信息：为了进一步规范乙肝病毒感染者的治疗与管理，该院有计划牵头在我市逐步开展乙肝表抗筛查工作，以提高乙肝病毒感染者发现率，慢性乙肝患者诊断率、治疗率，通过干预，降低乙肝导致肝硬化、肝癌的发病率和死亡率。

谭友文表示，虽然乙肝目前尚无法治愈，但是通过接种乙肝疫苗，绝大部分人可以预防乙肝病毒感染。如果感染，也不必讳疾忌医，通过早发现、早治疗，可以最大限度控制病情发展，改善患者的生活质量，延长生存时间。

提振消费信心

## 丹徒区市场监管部门活动多多

本报讯(朱秋霞 孙略 王苏佳) 近日，丹徒区市场监管局、丹徒区消费者委员会联合江苏科技大学校团委、镇江市高校投资建设发展(集团)有限公司、丹徒区卫健委共同走进江苏科技大学，举办了一场以“提振消费信心 共享美好人生”为主题的宣讲活动，为大学生维权“保驾护航”。

活动现场热闹非凡，食品、药品、化妆品、医美、知识产权保护等宣传展牌及咨询台前挤满了观看的同学。“同学你好，来看一下如何辨别化妆品真伪，买到假货怎样维权”“知道网络购物消费者七天‘后悔权’吗”……工作人员现场为同学们介绍相关的法律法规和消费政策，答疑解惑，并受理消费投诉，提供真正的“一站式”服务。

此外，就当下青年学生群体最关注的消费热点为学生举办消费维权知识讲座。讲解人员以《消费者权益保护

法》为核心，结合大量真实案例为学生重点分析，提醒广大学生在日常消费过程中谨防消费陷阱，遇到问题积极维护自身合法权益。同时，倡议学生树立科学理性消费观念，形成文明、健康、节约资源和保护环境的消费方式。

丹徒区市场监管局辛丰分局联合丹徒区检察院、镇江市盐业有限公司、镇江大众医药连锁有限公司丹徒辛丰分店、丹徒区辛丰永得乐超市等也在辛丰中天广场开展了宣传咨询活动。

活动现场，工作人员向广大群众宣传讲解食品安全、药械选购、产品质量、消费维权等方面的法律法规，发放知识宣传手册和小礼品；现场设置有假冒伪劣商品展台，耐心细致向群众讲解辨别假冒伪劣产品的技巧，提醒老年群体谨防上当；受理群众的投诉，积极解答消费者维权疑问。

## 京口一省级课程基地项目《童心京韵》顺利结项

本报讯(杨星 耿庆菊 继业) 近日，京口区实验小学省级课程基地与学校文化建设项目《童心京韵——京剧特色课程建设》通过了江苏省中小学课程基地建设项目视导调研专家组的严格评审，顺利结项。

据了解，京剧特色教育在京口实小有着30余年悠久的历史，近年来先后建成“市少儿京剧馆”“市小杜鹃艺术分校”，并逐步发展成为全国首批“京剧进课堂”试点学校，列入“江苏省京剧团少儿分团”“镇江市特色教育基地学校”“江苏省少儿京剧院镇江分院”，培养出李祖威、贡昕君、凌晨等一大批京剧人才。

2020年11月，学校总结回顾十年京剧特色教育的成功经验，主动向上级教育主管部门申报江苏省中小学课程基地与特色文化建设项目《童心京韵——京剧特色课程建设》，全力拉动“京韵育人”的集成化、系统化，高层次、全角度渗透融合到学校教育各环节，传承国粹艺术、提升审美情操、培养文化自信。

京口实小党支部书记、校长徐琳琳介绍，该项目建设两年多来，学校持续发力，不断加强项目建设的组织领导，积极筹措项目建设资金，成功建成了寓教于乐的“童心京韵”课程，培育了启智优教的“童心京韵”课堂，搭建了润物无声的“童心京韵”舞台，配置了精准领航的“童心京韵”评价机制，建成了引人入胜的“童心京韵”环境，全方位促进了师生学科技能、学生核心素养和学校办学品质的提升，使学校知名度广泛扩展到兄弟学校和海内外。

评审汇报会上，专家组对项目建设的各类资料进行了客观认真的评审，对项目的立意、实施和取得的成果予以了充分肯定。专家们还建议学校要进一步展望未来，将京剧教育做得更深入、更突出，并在互动平台的丰富和完善等方面继续加大投入。

阳春三月草长莺飞，又是一年春花烂漫时。在这美好的季节里，机关中心幼儿园小一班的小朋友在家长的带领下开展了“春分到，食春香”节气主题活动，通过观看视频、亲身体验学习如何包春卷、炸春卷，最后品尝到了“春天”的滋味。

凌娟 沈琦馨  
摄影报道



## 青年大学生受聘“家门口”网格员 江苏大学开展社会大课堂锻炼

本报讯(吴奕 张翼) 协助结对网格员，采集社区居民基础信息，了解服务需求并帮忙直接办理或代办，宣传社会服务管理和法律知识……近日，江苏大学千名优秀团员青年有了新的身份——基层兼职网格员。

为组织大学生开展好“家门口”的实践活动，推动社区实践活动内涵化、规范化、常态化、长效化，3月17日下午，江苏大学“个十百千”挂(兼)职锻炼校地共建项目在镇江市正东路街道京口路社区发布。

记者了解到，此项目中，“个”是指从江苏大学二级学院优秀团委书记中选派3名担任京口区街道(园区)挂职党工委副书记，选派1名担任京口团区委挂职副书记；“十”是指从江苏大学“青马工程”学员中选派10名代表担任京口区街道(园区)团工委兼职副书

记；“百”是推动江苏大学300个团支部和京口区社区近300个网格结对共建，同时从江苏大学优秀班级团支部书记中选派100名担任京口区社区(村)团组织兼职副书记；“千”是指从江苏大学优秀团员青年中选派1000名进入京口区基层网格担任兼职网格员。

兼职京口区正东路街道团组织副书记，江苏大学汽车与交通工程学院2021级团支书屈小雅认真计划着自己的工作清单：高龄老人关怀、留守儿童关爱、基层社会治理、文明乡风创建，等等。面对兼职工作，她充满着憧憬，“在社会大学堂面前，我们是不折不扣的‘小学生’，必须沉下心来、扑下身子、放低姿态，真心实意地向他人学习请教，做好每一件小事。”

“团员青年要提高社会实践能力，就要走出校园、向社区报

到，多渠道参与社会实践活动，投身基层社会治理，在火热的实践中贡献青春力量。”江苏大学团委书记徐占东介绍，学校团委和京口团区委加强校地共建，形成了以组织联建聚合力、思想联引聚共识、产业联推聚动能、资源联享聚人才、实践联动聚成长、团干联培聚先锋等“六联六聚十八项”为内容的校地团组织共建工作方案，“个十百千”挂(兼)职锻炼校地共建项目正是其中一个子项目。

每个“个十百千”挂(兼)职人员都有明确的工作清单。据江苏大学团委介绍，接下来，校地双方将详细制定具体的管理办法和评价机制，切实提升挂(兼)职工作实效，引导青年大学生在实践锤炼中凝聚青春共识，在重点攻坚中增强青春本领，在服务大局中展现青春作为。



体彩大乐透(第23029期)  
中奖号码:7 25 27 34 35+9 11  
体彩“排列3”(第23067期)  
中奖号码:8 5 4  
体彩“排列5”(第23067期)  
中奖号码:8 5 4 2 6



东方6+1(第23029期)  
中奖号码:9 4 2 5 3 0 免  
福彩“3D游戏”(第23067期)  
中奖号码:0 9 0  
福彩“15选5”(第23067期)  
中奖号码:2 6 7 10 15